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Fundargerð framkvæmdastjórnar  
Heilsugæslu höfuðborgarsvæðisins 

 
Númer fundar: 1089 

Dagsetning: 11. nóvember 2025 klukkan 8:30 

Staðsetning fundar: Álfabakka 16, Reykjavík. 

 

Fundinn sátu: Helgi Þorsteinsson (HÞ), sem sat fundinn undir liðum 6-7, Íris Dögg 
Harðardóttir (ÍDH), Nanna Sigríður Kristinsdóttir (NSK), Ragnheiður Ósk Erlendsdóttir (RÓE), 
Sigurborg Jónsdóttir (SJ) og Brjánn Jónasson (BJ), sem ritaði fundargerð.   

Gestir fundarins: Arngrímur V. Angantýsson, deildarstjóri fjárreiðudeildar, sat fundinn undir 
lið 5. 

  

Efni fundarins 

1. Fundargerð síðasta fundar 

Fundargerð framkvæmdastjórnar HH frá 4. nóvember var tekin til umræðu og 

samþykkt samhljóða. 

2. Fundir vikunnar 

Umræður um fundi vikunnar hjá framkvæmdastjórn. 

3. Fræðadagur HH 

Rætt var um Fræðadag HH sem haldinn verður föstudaginn 14. nóvember og hvernig 

staðið verði að starfsheiðrunum í lokadagskrá fundarins. 

4. Aðsend erindi 

Upplýst var að heilbrigðisráðuneytið hefur óskað eftir því að fulltrúi HH komi til fundar 

í ráðuneytinu þegar tekið verður á móti geðheilbrigðisráðherra Írlands og haldi stutt 

erindi um þjónustu HH við trans börn, ungmenni og fullorðna. Þá var tekið til umræðu 

erindi frá heilbrigðisráðuneytinu þess efnis að Geðheilsuteymi fangelsa muni færast frá 

HH til Landspítalans eigi síðar en 1. maí 2026. Einnig var fjallað um erindi frá 

heilbrigðisráðuneytinu þar sem óskað er eftir upplýsingum um kostnað vegna 

ósjúkratryggðra fanga.  

5. Stafrænt vinnuafl 

Arngrímur V. Angantýsson, deildarstjóri fjárreiðudeildar kom á fundinn og kynnti tvær 

tillögur að sjálfvirkum ferlum sem hægt væri að taka upp hjá HH. Fyrri tillagan var að 

sett verði í gang ferli sem minni stjórnendur á að samþykkja tíma í Vinnustund á réttum 

tíma. Síðari tillagan var að upp verði sett ferli vegna umsókna starfsfólks um styrki 

vegna líkamsræktar. Framkvæmdastjórn samþykkti tillögurnar. 
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6. Þjónusta vegna átraskana 

Kynntar voru helstu niðurstöður vinnuhóps HH og Landspítalans um þjónustufarveg 

átröskunarmála. Þar var núverandi staða greind ásamt áskorunum og tækifærum og 

stillt upp tillögum um hvernig skynsamlegt væri að skipuleggja þjónustuna. Hópurinn 

lagði til að sett verði á laggirnar sameiginlegt þekkingarsetur Landspítalans og HH. 

Lagt var til að meðferð eigi sér stað á Landspítalanum. Heilsugæslan mun samkvæmt 

tillögunum hafa ýmis verkefni með höndum. Lögð var áhersla á auknar forvarnir í 

skólum og á Heilsuveru. Þá verði tekið upp samræmt verklag á heilsugæslustöðvum 

og útbúið sjálfshjálparefni. Heilsugæslan muni auk þess veita ráðgjöf og halda 

námskeið fyrir einstaklinga með fyrstu einkenni átröskunar eða lítil einkenni og þá sem 

eru komnir í langtímaeftirfylgd hjá heilsugæslunni. 

7. Aðgengi að heilsugæslu 

Rætt var um fund með fulltrúum heilbrigðisráðuneytisins um aðgengi að heilsugæslu 

og forgangsröðun verkefna. 

 

Aðgerðir og verkefni 

▪ Svara þarf erindi frá heilbrigðisráðuneytinu um þátttöku í fundi með 
geðheilbrigðisráðherra Írlands, sjá lið 4. 
Ábyrgð: ÍDH 

▪ Svara þarf fyrirspurn frá heilbrigðisráðuneytinu um ósjúkratryggða fanga, sjá lið 4. 
Ábyrgð: RÓE 

▪ Ganga þarf frá kaupum á sjálfvirkum ferlum vegna samþykktar á vinnustund og 
líkamsræktarstyrki, sjá lið 5. 
Ábyrgð: HÞ 

▪ Halda þarf áfram samstarfi um þjónustu við fólk með átraskanir, sjá lið 6. 
Ábyrgð: ÍDH 

 

Fleira ekki gert, fundi slitið klukkan 9:50 

 


